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можливо шляхом використання раціона-

льних рішень по армуванню та бетону-

ванню конструкції. Застосування безпере-

рвного бетонування фундаментних плит 

потребує враховувати такі фактори як: ін-

тенсивність подачі бетонної суміші, 

прийняте вібраційне устаткування, сту-

пень армування конструкції, кліматичні 

умови, термонапружений стан конструк-

ції, склад бетонної суміші та логістика її 

доставки на будівельний майданчик, пос-

лідовність та прийоми укладання бетонної 

суміші, догляд за бетоном. 
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ОСОБЛИВОСТІ УЛАШТУВАННЯ АКТИВНОГО ЗОВНІШНЬОГО УТЕПЛЕННЯ 

 

Питання енергозбереження актуальне 

і є одним з найважливіших - як для Укра-

їни, так і для всього світу в цілому. Ефек-

тивне і раціональне споживання енергоре-

сурсів, впровадження енергоефективних, 

екологічно чистих технологій є темою, до 

якої звертаються і приділяють їй значну 

увагу. Крім того, вартість енергії за 

останні кілька років значно зросла.  

Стандартами енергоефективної будів-

лі (технологія пасивного будинку) в Укра-

їні передбачені високий опір теплопере-

дачі огороджуючих елементів, механічна 

вентиляція з рекуперацією тепла, висока 

герметичність будинку, використання со-

нячної енергії для опалення та інше.  

В пасивному будинку може застосову-

ватися технологія активного зовнішнього 

утеплення. Це комплексна система, яка ви-

конує три основних функції: збереження 

тепла, ефективне і економне опалення 

взимку, охолодження в спекотні періоди 

(рис. 1). 

 
Рис. 1. Система активного зовнішнього 

утеплення 

 

В системі активного зовнішнього уте-

плення тепло одержується від низько по-

тенційного джерела, від якого передають 

тепло циркулюючому теплоносію в радіа-

торні системи каналів, розташованих в 

стіні. Зовнішню стіну формують у вигляді 

комплексної каркасної структури, яку об-

ладнують щонайменше однією теплооб-

мінною композиційною радіаторною сис-
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темою з можливістю управління напря-

мом теплових потоків. В ній розташову-

ють  радіаторну систему каналів з цирку-

люючим теплоносієм, сполучену з вирів-

нюючим розподільчим шаром, а операти-

вну диференційовану терморегуляцію бу-

дівлі здійснюють через інтегроване функ-

ціонування усіх шарів комплексної карка-

сної структури (рис. 2, 3).  

Перевагами фасадної термоізоляцій-

ної панелі є те, що панель виконана у ви-

гляді об'ємної композиційної структури, 

яка виконує термостабілізуючу функцію і 

містить, щонайменше, один шар термоізо-

ляційного матеріалу. Канали панелі вико-

нані у вигляді, щонайменше, одного неза-

лежного термоізолюючого нерухомого ко-

нтуру, призначеного для заповнення рі-

динним теплоносієм, кожний з яких розта-

шований під шаром термоізоляційного ма-

теріалу. При цьому контур з рідинним те-

плоносієм виконує функцію активного 

термоізолюючого та активного відсікаю-

чого контуру. 

 

 
Рис. 2. Фасадна радіаторна система 

 
Рис. 3. Конструктивний вузол зовнішньої стіни 

 

Радіаторні канали представляють со-

бою поліетиленові труби діаметром 8-16 

мм (за розрахунком) з металічними плас-

кими хомутами-теплообмінниками.  

У якості низькопотенційного джерела 

тепла використовують як альтернативні 

джерела енергії: ґрунт, ґрунтові води, ко-

лектори сонячної енергії, вітряки, горищні  

теплообмінники, каналізаційні утиліза-

тори, так і традиційні – підігріту воду від 

існуючих мереж. 

Ззовні термоізоляція активного утеп-

лення закривається традиційними для зов-

нішнього утеплення способами – армуюча 

сітка-штукатурка-фарба, декоративними 

оздоблювальними матеріалами, або ін-

шими сучасними фасадними системами на 

вибір. 

В будівлях з активним зовнішнім уте-

пленням вже не потрібні внутрішні сис-

теми опалення, а зовнішнє розташування 
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теплообмінного контуру повністю позбав-

ляє будівлі від «точки роси», зволоження 

стін і термоізоляції, ризику їх ураження 

грибками та пліснявою. Повітря в примі-

щеннях не пересушується, що забезпечує 

здоровий мікроклімат для мешканців. 

При роботі систем активного зовніш-

нього утеплення в режимі опалення вико-

ристовується температура теплоносія до 

+25оС. Контактної передачі тепла ізольо-

ваним від теплових втрат стінами достат-

ньо для підтримки комфортних темпера-

тур в приміщеннях. 

Завдяки прямому контакту теплооб-

мінника системи зі стінами, охолодження 

будівель може виконуватися декількома 

основними способами. 

У випадку роботи системи з тепло-

вими насосами – охолодження стін забез-

печується циркуляцією теплоносія в сис-

темі через грунтовий теплообмінник. В та-

кому випадку на стіну подається темпера-

тура  8 – 160С, а тепло зі стін передається 

в  грунтовий масив, для подальшого ефек-

тивнішого використання тепла від грунту 

при опаленні. 

У ході досліджень нами були розроб-

лені порівняльні календарні графіки з ви-

конання робіт по термомодернізації трьо-

хповерхового житлового будинку з силіка-

тної цегли (рис. 4). У результаті дослі-

джень нами було прийнято рішення щодо 

улаштування системи активного утеп-

лення на зовнішніх стінах будинку з вида-

ленням системи внутрішнього конвектив-

ного опалення, яка потребувала капіталь-

ного ремонту з повною заміною радіато-

рів. У якості зовнішнього утеплення стін 

був розглянутий варіант скріпленої тепло-

ізоляції. 

Техніко-економічні показники сис-

теми активного зовнішнього опалення при 

улаштуванні утеплення легким мокрим 

методом: 

Тривалість виконання робіт: Т= 45 дні, 

Трудомісткість 

68,4
267

1,1142




V

Q
q = чол-год/м2, 

Виробіток у зміну 

21,0
1,1142

2671




Q

V

q
B  м2/чол-год. 

Техніко економічні показники при ви-

користанні утеплення легким мокрим ме-

тодом. 

Тривалість виконання робіт: Т= 42 дні. 

Питома трудомісткість  

35,4
267

1,1142




V

Q
q  люд-год/м2, 

Виробіток робочого в зміну 

23,0
1,1142

2671




Q

V

q
B  м2/люд-год. 

Проведені розрахунки показали доста-

тню ефективність цієї технології улашту-

вання утеплення. Питома трудомісткість 

та виробіток робочого в зміну є такими, 

що дорівнюють або є меншими ніж у тра-

диційних способах утеплення (скріплена 

або система вентильованого фасаду). Три-

валість робіт – збільшилася на 3 дні, але 

завдяки відсутності затрат праці на улаш-

тування конвекційної системи опалення, 

загальна тривалість проведення робіт з 

термомодернізації будівлі скоротилася на 

21 день.  

В цілому, за рахунок відсутності пот-

реби в роботах, пов’язаних з улаш-туван-

ням внутрішніх систем опалення та охоло-

дження, висока економічна ефективність 

цієї технології беззаперечна. Окрім цього, 

має місце покращення внутрішнього мік-

роклімату оселі та використання альтерна-

тивних джерел енергії, що відновлюється. 
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а) б)  

Рис.4. Графік виконання робіт з монтажу: а) системи активного зовнішнього опалення 

з улаштуванням утеплення легким мокрим методом; б) утеплення легким мокрим методом. 
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